

# 巾帼志愿展新姿 助力垃圾分类

鲍红/文

最是春光好,增红添绿正当时。为进一步倡导广大群众及未成年人在生活中践行环境保护、低碳生活的理念,了解垃圾分类的益处,人人参与垃圾分类、助力绿色环保生活,近日,长水社区组织8名巾帼党员志愿者到植物园开展“长水街道巾帼志愿主题服务月——‘拥抱绿色生活,践行垃圾分类’”志愿宣传服务活动。

活动现场,志愿者们向来往的游客发放印

制的宣传册和环保袋,同时准备了垃圾分类模拟投放趣味游戏,向公众介绍居住区垃圾分为哪三类,每一类包含哪些垃圾。参与游戏的游客随机抽取印有不同垃圾图片的6张卡片,让游客模拟垃圾分类,正确指导游客什么垃圾该放什么垃圾桶,让居民印象更深刻。全部投放正确游客,志愿者们还精心准备了一份多肉植物,在学习垃圾分类知识的同时更为家中增添了一抹绿色。

一位李阿姨拿着盆栽高兴地说:“还好平时我们在家中就有开展垃圾分类,有了解垃圾分类的知识,没想到这回还派上用场了,真是太好了。”

参加活动的游客大多数人都有垃圾分类的基础,知道垃圾分类的简单知识,但也有部分游客对垃圾分类不甚了解。经过查看宣传手册和参加活动,他们也学到了更多垃圾分类的知识,纷纷表示以后会从我做起支持垃圾分类。



## 残障人创业有办法 民间融资来帮扶



残疾人想创业但没有资金怎么办?近日,嘉兴秀洲民间融资服务中心通过与扶贫基地合作,无偿援助残疾的困难家庭开展种植、养殖业,帮助他们自立创业,摆脱困境。

家住秀洲区新塍镇天福村的村民谢彩法身患4级残疾,生活不便,平时靠养鸡维持生计,虽说有了养

殖技术,但是苦于没有资金,谢彩法一直没法改善生活。就在前两天,新塍镇自强残疾人扶贫基地和秀洲民间融资服务中心的负责人来到他家,为他送上养殖三百只绿壳蛋鸡的项目,并送上资金。“这样一来养鸡场规模和质量都可以改善提升了。”他说。

据了解,秀洲区新塍镇自强残疾人扶贫基地的负责人陈建国自己也是身患残疾,这几年,陈建国一直致力于帮助残疾人自强创业。“像谢彩法这样的家庭,他本身有养殖意愿、懂养殖技术、有销售平台,民间融资服务中心来介入帮助的话,就可以帮助残疾人家庭扩大创业的规模,对他们来说有了资金保障,而且后续还可以获得低息贷款。”陈建国说。

可以这么理解,陈建国的扶贫基地为残疾人家庭提供服务,而秀洲民间融资服务中心则是提供资金。以服务与资金的双重帮助,为残疾人创业保驾护航。“我们基地建于2008年,一直在做扶贫工作,有了民间融资服务中心的帮助,那扶

持力度上也大了很多。”

原来,农村的农户贷款是比较困难的,贫困户贷款就更难了,为了帮助他们早日脱贫,秀洲民间融资服务中心想了很多办法,也联合行业里的优势,无偿为困难残疾家庭提供种植、养殖业启动资金。这一次,秀洲民间融资服务中心分别与秀洲区王店镇梅里助残基地、王店镇民政办、新塍镇自强残疾人扶贫基地、新塍镇残联理事会签订三方意向书,架起了扶贫帮困“连心桥”,合作扶贫期限暂定三年,王店、新塍镇助残基地也将利用中心提供的优惠融资服务,助力特色农业发展。“我们希望这种形式能够帮助他们的产品尽快推广出去,通过系列活动,让残疾人真正的脱贫致富。”秀洲民间融资服务中心总经理杨永生表示。

阿德讲:目前秀洲民间融资服务中心已累计为秀洲区496家小微企业及个人客户融资超过16亿元,我阿德也希望接下去有越来越多的农户在帮助下获利,改善自己的生活。



## 嘉兴57个工种紧缺 养老护理员吃香

现在嘉兴什么工种比较吃香?近日,嘉兴市人力资源和社会保障局公布2018年我市57个紧缺职业工种。根据政策,参加紧缺工种培训并取得相应证书的劳动者,将获得更高的补助。这份目录广大市民朋友都可以做个参考,对找工作的和想转行的人可能有帮助。

57个紧缺职业工种,分为机电技术类、建筑工程类、纺织服装类、化工环保类、时尚生活类、社会服务类六大类。既包括传统的电工、车工、焊工、模具工、铸造工、农机修理工,也包括这几年新兴的茶艺师、酿酒师、理财规划师等。据了解,这次的紧缺职业工种是根据嘉兴市人力资源市场各个工种供

求状况,并征求各个县市区意见后最终确定的。

据悉,保育员、育婴员、养老护理员一直是近年来非常热门的工种,而当前随着长期护理保险制度的全面实施,预计我市对养老护理员的需求还将空前高涨。此外,建筑工程类的电工、钳工、车工等工种在工业类企业中一直吃香,时尚生活类中的美容师、美发师也是新形势下首次被列入紧缺职业工种。“钳工、电工、车工这些工种在我们的工业型生产企业中一直是比较紧缺的,他们的工种技术水平很大程度上影响了企业的经济效益。同时,随着市民生活水平的日益提高,对我们的服务行业也提出了更高的要求,所以今

年把美容师、美发师也列入进来了。”嘉兴市人力社保局职业能力建设处相关负责人告诉我们。

政府公布这份紧缺职业目录,就是希望引导相关部门和培训学校积极开展相关培训;与此同时,也希望劳动者多关注这些“香饽饽”职业,合理“转行流动”。据介绍,劳动者参加这47个紧缺工种培训并取得相应证书的,补贴经费可在原基础上上浮20%。

小新说:以往我们都是“闷头”找工作,既不知道什么企业需要人,也不知道哪个工种比较紧俏,这份紧缺职业工种目录的发布,对于想要找工作的人来说是“指路明灯”。